今日烟台

B06

2013年1月16日 星期三

编辑:梁莹莹

美编/组版:贺妍妍



济南雾霾天严重 不少航班被取消

□本报记者 柳斌

15日,我国中东部包括京 津地区、山东大部等出现雾霾 天气,省城济南依然比较严 重,烟台国际机场出港航班 中,烟台-济南、烟台-济南-昆 明方向航班取消或延误,烟台 -南京-重庆、烟台-杭州-厦门 航班因外场天气影响延误。进 港航班中哈尔并-大连-烟台、 昆明-济南-烟台、海口-武汉 天河-烟台、天津-烟台航班因 外场天气延误。

机场方面提醒旅客,遇到 特殊天气,可咨询航空公司或 者拨打机场电话0535-6299666、0535-6299999间询。

部分为民实事 来自市民建议

□本报记者 侯文强

15日,烟台市政府发布了 2013年12件为民服务实事。与 2012年相比,环境污染、幼儿教 育、居民养老等热点问题上了 名单,却少了校车、大学生创 业、农村文化、儿童龋齿等问

烟台市政府工作人员说, 环境污染、幼儿教育、居民养 老等为民服务实事内容来自 市民建议。比如在向市民公开 征集实事建议过程中,有不少 老年人对乘坐公交问题反映 强烈。

烟台市政府在公布"2012年 度为民服务实事"后,将从2013 年第二季度开始,每个季度在 媒体上通报,公布上季度为民 服务实事的进展落实情况。

烟台PM2.5数据好转

昨天大雾,个别监测点显示轻度污染,整体空气质量为良

□记者 李娜 报道 qlwbln@vip.163.com

本报1月15日讯 备受市民 关注的空气质量状况,在15日有 了明显好转。14日12时-15日12 时,24小时内监测数据综合分析 显示,烟台空气质量为良。15日, 至少有6个监测点位,空气质量为 良,个别监测点位出现轻度污染。

15日,烟台11个环境监测占 位的空气质量指数AQI整体呈下 降趋势。午后,有6个监测点位标 识呈现黄色,表明空气质量为良。 其他为橘黄色,也就意味着,出现 了轻度污染。

当天下午,烟台的能见度不 高,主要是大雾所致,受"霾"的影 响已经很小。"雾天空气中的水分 增加,给人造成雾蒙蒙的感觉,但 空气中的污染物比雾霾天少得 多。"一位环保专家解释了为啥15 日下午能见度不高,但空气质量 却较好的原因。

连日来,烟台和全国多个城市 样经历了雾霾天,部分地区一度 出现严重污染。这种情况在14日开 始有所好转;15日,烟台多个区恢 复到了"空气质量良好"状态。

14日下午3点,轴承厂空气质 量指数AQI为191、西郊化工站 252、鲁东大学205、福山区监测站 247、牟平区环保局242、莱山区环 保局180、莱山盛泉工业园233、中 国农业大学210、开发区环保局 160、开发区B区165、大季家166;15 日下午3点,11个监测点位的AQI 分别是90、126、106、150、128、86、 129, 86, 92, 97, 91。

从环保部门监测的数据看, PM2.5的数值有明显下降。以轴 承厂两日来下午3点的数据来看, 从14日144微克/立方米减少为67 微克/立方米。14日中午12点至15 日中午12点,烟台24小时的空气 质量指数AQI小于100,空气质量 等级为良。据了解,烟台的空气其 质量指数,取自于11个监测点位 的综合平均值。

随着一小股冷空气的到来, "霾"势力减弱,烟台的空气质量 将会进一步转好。

环境空气能见度 环境空气质量 2013年01月15日 15时 莱山区环保局 最近24小时AQI 监测点位 责任区域 SO₂ 空气质量指数AQI: 85 烟台 轴承厂 芝罘区 NO₂ 烟台 西郊化工站 芝罘区 空气质量等级: CO 烟台 鲁东大学 芝罘区 细颗粒物 福山区监测站 福山区 0, 出行建议:适宜户外活动或锻炼。 牟平区环保局 牟平区 PM. 烟台 菜山区环保局 菜山区 PM ... 烟台 菜山盛泉工业园 菜山区 烟台 中国专业大学 菜山区 开发区环保局 开发区 烟台 开发区B区 开发区 大季家 开发区

烟台 多点位空 气质量达 到二三 级.空气 质量转为 良,少数 点位为轻 度污染。 网络截

霾天远去,大雾锁城

□记者 王晏坤 报道

首要污染物:

门楼镇

本报1月15日讯 15日上午,随 着冷空气的到来,港城的天空一改 近日的阴霾,变得干净湛蓝。本以 为雾霾天能就此结束,但下午3点 开始,港城又被浓雾笼罩。

据气象部门工作人员介绍,虽 然室外浓雾弥漫,但其成分与前几 天的雾霾天有所不同,"下午的大 雾水分含量都在90%以上,污染物 质微颗粒比前几天少多了。'

本次冷空气到来,使烟台上空 的大气环流发生变化,空气中的悬 浮微粒可以在水平和垂直方向上 扩散, 霾得到稀释。

据中央气象台15日5时发布的 雾霾天气预报显示,烟台部分地区 被轻雾覆盖,但霾天已经远土

冷空气的到来使得烟台沿海 区域的水汽凝结加快,沿海区域上 空空气的水分含量都在90%以上, 近地面空气的相对湿度越来越大, 有利于湿润的空气饱和凝结,形成

据气象专业人士介绍,冷空气 的到来使得海上湿润的空气向内 陆转移,让海面和陆地气温都发生 了变化,特别是拉低了内陆气温。 空气中有了充沛的水汽,加上气温 不断拉低,为降雪天气创造了条

"只要一有降水,当然也包括 下雪,空气就会明显转好。"气象部 门工作人员说,15日夜间若出现降 水,大雾天气也将逐渐离开。

气象台为啥 没发布霾预警

□本报记者 王晏坤

从11日起,华中、华东大部 地区受到雾霾天影响,时间一直 持续至14日,山东省气象台持续 发布大雾黄色预警信号。而在本 次雾霾天气中,烟台受霾天气影 响较小,并未发布预警信号。其 他大部分省市也只是发布了大 雾预警信号,没有发布关于霾天 气的预警信号。对此,不少市民 质疑对雾霾天气的预警不健全。 针对市民的疑问,记者采访了烟 台气象部门。

据烟台市气象部门介绍,虽 然雾天和霾天会出现在同一时 段,但属于两种不同的天气现 象,预警机制不同,不适合用同 ·种预警信号发布预警信息。

当雾霾天气中的大雾标准 符合发布预警信号时,气象台发 布大雾预警信号;当雾霾天气中 的霾的标准符合发布预警信号 时就会发布霾预警信号,两者并 不冲突,两者一般也不会同时发

为啥中央气象台会发布"雾 霾预警信号"?工作人员称,是因 为中央气象台监测范围较广,涉 及范围较大,所以会统一发布预 警信号,但在具体预报过程中也 是分别监测、分别预报。

"在地市级气象台,即使雾 和霾两者的标准都符合发布预 警信号的情况下,也会分别发布 预警信号。"工作人员说。

烟台敲定今年12件为民服务实事

本报1月15日讯 烟台市政 府近日公布2013年为民服务12件 实事。

全市新农合和城镇居 民基本医疗保险政府补助标准 由每年240元提高到280元,启动 实施新农合和城镇居民大病保 险制度。(责任单位:市卫生局 人力资源社会保障局,市财 政局)

二、扩大公办及公办性质学 前教育资源,实现所有乡镇(街 道)至少建设1所公办中心幼儿园 目标,全市义务教育阶段学生免 费校服覆盖面达到学生数的 70%。(责任单位:市教育局,各县 市区政府、管委)

三、全市新增城镇就业12万 人,本市农村劳动力转移就业2.5 万人,确保城乡零就业家庭每户1 人就业,城镇登记失业率控制在 3.5%以内。(责任单位:市人力资 源社会保障局)

四、改造提升已有社会福利 中心,建成莱阳、蓬莱、招远、莱 山、海阳等5处县级社会福利中 心,新建15处社区老年人日间照 料中心,发展居家养老互助点80 处,新增机构养老床位4000张。 (责任单位:市民政局,各县市区 政府、管委)

五、为全市65周岁以上老 年人提供免费乘坐公交车服 务。(责任单位:市老龄办,市交 通运输局,市公交集团,各县市 区政府、管委)

六、举办第二届烟台文化艺 术节,推出各类文化活动200场; 市直专业艺术院团送戏下乡 240场,培训群众文艺骨干1000 名。(责任单位:市文化广电新闻 出版局)

、全市新建(筹集)各类保 障性住房3200套,改造棚户区住 房2.58万套(责任单位:市住房 城乡建设局,各县市区政府、管 委);对城市重点老旧小区进行 综合整治改造,完善配套基础 设施(责任单位:市住房城乡建 设局,市城管局,市人防办,芝 罘区政府);

新开工建设农村新型社区 102个,改造村庄110个,新建农 房6万户,改造危房8154户,对全 市800个村庄村容村貌进行综 合整治(责任单位:市住房城乡 建设局,各县市区政府、管委); 新建改建农村公路400公里(责 任单位:市交通运输局)。

八、在市中心区新建2处大 型停车场(责任单位:市住房城 乡建设局,市规划局);新建2处 大型公交场站(责任单位:市交 通运输局,市规划局,芝罘区政 府);改建3处过街天桥(责任单

位:市城管局);对12处路口进行 渠化改造(责任单位:市住房城 乡建设局);市区新增供热配套 主管网63公里,新增供热并网 面积100万平方米(责任单位:市 城管局)。

九、完成5项工业企业大气污 染物减排重点工程,加大机动车 气污染监控力度,更新淘汰市 区污染重、冒黑烟公交车180辆. 市区环境空气质量优良率稳定达 到90%以上。(责任单位:市环保 局,市公安局,市交通运输局,市 国资委)

十、全市新设置放心粮店、主 食厨房145个(责任单位:市粮食 局);市区新建平价蔬菜连锁超市 10个,培育家政服务企业11户,新 建家政服务连锁店40个(责任单 位:市商务局)。

十一、帮助库区困难村修建道 路60公里、扬水站18座,打井10眼, 扩大改善水浇地3万亩,修建公用 设施1万平方米。(责任单位:市水利 局,有关县市区政府)

十二、完善智能化治安防控 体系,全市年内新增一批相关配 套设施,进一步提升社会治安防 控能力水平,增强群众安全感。 (责任单位:市公安局,各县市区 政府、管委)